

Право на счастье

Остаться без семьи и средств к существованию дети могут не только из-за потери родителей, но и по причине их фактической безответственности. Несмотря на то, что такие случаи происходят регулярно, в то же время растет и число людей, готовых взять на себя заботу о детях. Как небезразличные взрослые меняют судьбы малышей, наша газета выяснила у специалистов органа опеки и попечительства муниципального образования Пулковский меридиан.

Мама найдется

— Сегодня без попечения родителей дети остаются по разным обстоятельствам: например, в том случае, если их мама и папа умирают, заболевают, пропадают без вести, оказываются в местах лишения свободы или розыске, — отмечает Татьяна Ергакова, главный специалист сектора опеки и попечительства. — Но чаще всего причиной становятся обычная безответственность и асоциальность. Так, например, в прошлом году семилетнюю девочку и ее тринадцатилетнего брата бросила мама, которая переехала к своему сожителю. При этом у девочки отсутствовали все документы, включая даже свидетельство о рождении: его она просто поленилась заменить после того, как в первоначальной справке была допущена ошибка. Процесс установления опекуна затянулся. Трудности с оформлением документов потребовали от нас временно устроить девочку в детский дом. Толь-

в семьях выполняют родительские обязанности. Сигналы о трудном положении ребят могут поступать из образовательных учреждений — именно педагогам и воспитателям малыши чаще доверяют свои опасения. Информацией о неблагонадежности семей делятся соседи, знакомые и просто небезразличные люди. Так, жизнь малыша удалось спасти обычным прохожим. Никто в семье двухгодичного ребенка не считал необходимым с ним не гулять, Родители просто открывали окно, сажали малыша на подоконник, и так ребенок дышал воздухом. После вмешательства органов опеки в подобный метод воспитания, родители смогли вынести для себя определенный урок. Контроль за семьей с тех пор был усилен.

Сами дети, даже в самых сложных случаях, редко решаются рассказать о своей беде. За последние 10 лет в Пулковском меридиане подобный инцидент произошел лишь однажды.



мы впервые пришли в эту семью, — добавляет Татьяна Владимировна. — Мать и ее сожитель полностью отрицали свою вину, а девочка нашептывала нам губами «Заберите меня отсюда». Как выяснилось во время суда по лишению

руге растет число людей, принявших решение усыновить ребенка, — отмечает Алексей Макаров, глава муниципального образования. — Если в 2003 году у нас не было ни одного заявления на усыновление, то только за первое полу-

другом, и игрушки показывать. Глядя на ее веселую, беззаботную улыбку, с трудом представляешь, что еще совсем недавно судьба девочки складывалась непросто.

Когда Виталина появилась на свет, ее родители не были зарегистрированы, а обстоятельства места и действия не позволяли им заняться воспитанием девочки. Единственными людьми, которые были готовы взять на себя ответственность за ребенка, оказались бабушка и дедушка по линии отца. Правда, и эту возможность им удалось получить не сразу. Для этого им потребовалось обратиться в сектор опеки и попечительства Пулковского меридиана, где в кратчайший срок был оформлен договор о приемной семье.

— Учитывая всю серьезность ситуации, мы с мужем получили дополнительные юридические знания на специальных курсах, — вспоминает Ольга Викторовна. — Однако на деле нам оказалось достаточно той помощи, которую нам оказали в органе опеки.

Ольга Пак отказалась ради воспитания девочки и от работы в собственном магазине одежды, и от общественной работы, которая всегда вдохновляла женщину. Зато теперь :

заменить после того, как в первоначальной справке была допущена ошибка. Процесс установления опекуна затянулся. Трудности с оформлением документов потребовали от нас временно устроить девочку в детский дом. Только после этого она смогла обрести новую семью.



А уже в этом году нам удалось поставить ее в городскую очередь на получение жилой площади.

Отследить, в каких условиях в действительности растут дети, крайне трудно, хоть органы опеки регулярно контролируют, как

контроль за семьей с тех пор был усилен.

Сами дети, даже в самых сложных случаях, редко решаются рассказать о своей беде. За последние 10 лет в Пулковском меридиане подобный инцидент произошел лишь однажды. В 2005 году в сектор опеки и попечительства муници-

пального образования обратилась четырнадцатилетняя девочка. С учетом существования живой матери, просьба у ребенка была нестандартная – получить направление в детский дом.

– До сих пор помню, как

мы впервые пришли в эту семью, – добавляет Татьяна Владимировна. – Мать и ее сожитель полностью отрицали свою вину, а девочка нашептывала нам губами «Заберите меня отсюда». Как выяснилось во время суда по лишению родительских прав, отчим превратил жизнь ребенка в постоянный страх перед наказанием, а мать продолжала оставаться на стороне сожителя даже в зале заседания.

Суд оказался на стороне подростка: по добровольному желанию девочки ее направили в детский дом. Но подобная мера сегодня считается крайней. Большинство историй в Пулковском меридиане заканчивается тем, что ребенка отдадут под ответственность опекуна или усыновляют.

Взрослые в этом случае должны предоставить пакет документов, которые могут подтвердить, что жизнь с новыми родителями для малыша будет действительно комфортной. После чего органы опеки лично знакомятся с кандидатами, условиями их проживания и принимают решение.

– С каждым годом в ок-

руге растет число людей, принявших решение усыновить ребенка, – отмечает Алексей Макаров, глава муниципального образования. – Если в 2003 году у нас не было ни одного заявления на усыновление, то только за первое полугодие 2011 в органы опеки обратилось 7 человек. Эта положительная тенденция говорит как о продуктивности работы специалистов органа опеки, так и о переломе в общественном сознании. Отрадно видеть, что люди становятся более открытыми, неравнодушными к беде другого человека и готовыми взять на себя ответственность за чужую жизнь.

Недетская судьба

Оформлять опеку над собственной внучкой. Лучезарная светловолосая малышка выглядит с любопытством, едва открывается дверь квартиры ее бабушки. «Виталина особенно любит общаться с гостями», – не без гордости замечает Ольга Викторовна, и, точно подтверждая ее слова, шустрая девчушка спешит и познакомить со своим четвероногим

статусом той помощи, которую нам оказали в органе опеки.

Ольга Пак отказалась ради воспитания девочки и от работы в собственном магазине одежды, и от общественной работы, которая всегда вдохновляла женщину. Зато теперь модные тенденции времени первым делом осваивает подрастающая внучка, кстати, вместе со своей бабушкой, которая в свободное время все-таки успевает заняться привычным хобби – рукоделием. Оценивать уровень мастерства теперь может и любимица всей семьи.

Сегодня в доме Пак часто бывает кровная мать девочки, с малышкой общается и отец. Старшая дочь Ольги Викторовны Кристина остается для матери опорой в хозяйстве и воспитании Виталины. Испытания, которые пришлось пройти семье, здесь пытаются не вспоминать. Сколько детских судеб еще удастся изменить в муниципальном образовании – покажет время. А пока в органах опеки по-прежнему ждут заявления от будущих родителей.

Александра Жижкина